

**OVEREATERS
ANONYMOUS®**

OVEREATERS ANONYMOUS APS

Consiglio Nazionale di Servizio - ITALIA

Mangiatori Compulsivi Anonimi

Via Stratico, 9 – 20148 Milano

Cod. Fisc.97174360152

**OVEREATERS
ANONYMOUS®**

OVEREATERS ANONYMOUS APS

Consiglio Nazionale di Servizio - ITALIA

VERBALE RIUNIONE DEL CONSIGLIO NAZIONALE DI SERVIZIO DI OVEREATERS ANONYMOUS APS ITALIA – 16 e 17 Settembre 2023.

Il 16 e 17 settembre 2023 si riunisce in modalità ibrida il Consiglio Nazionale di Servizio di Overeaters Anonymous APS ITALIA

Sono presenti in via Stratico, 9 Milano i seguenti fiduciari:

Giovanna di Cantù	Fiduciario Presidente
Lucio di Roma	Fiduciario Tesoreria
Milena di Milano	Fiduciario per gli Esterni
Nelly di Milano	Fiduciario Delegato CSM e Rappresentante Regione 9

Sono collegati via piattaforma Zoom i seguenti fiduciari:

Maura di Cambiano	Fiduciario per gli Interni
Patrizia di Roma	Fiduciario Letteratura
Paola di Vicenza	Fiduciario Amministrativo ad Interim.

Visitatori in piattaforma zoom:	Visitatori in presenza
---------------------------------	------------------------

Irene di Verona	Ivana di Brescia
-----------------	------------------

Caterina di Verona

Verbalizza: Paola di Vicenza.

Sabato 16 Settembre 2023

La riunione si apre alle ore 9.13 con la Preghiera della Serenità e la lettura del Preambolo, Passi, Tradizioni e Concetti. Lettura dal Per Oggi e Voci di Recupero del 16 settembre. 3 minuti di meditazione.

L'ordine del giorno proposto per la riunione è il seguente:

1. Organizzazione prossima Convention 13-15 ottobre 2023
2. Relazioni servitori
3. Proposte nuovo ufficio di OA e segretaria a pagamento
4. Aggiornamenti Statuto
5. Varie ed eventuali.

1.Organizzazione Convention. Maura parla degli ultimi dettagli da esplicitare: Stampa cartoncini, Trasporto letteratura, Rimborso Servitori.

Trasporto: Milena rinnova la sua disponibilità a portare al suo domicilio la Letteratura da consegnare al corriere per il trasporto alla Convention. Stampa locandine: 70€ per un centinaio di locandine con logo. Si propone di acquistare delle cartelle o buste con logo di OA in cui contenere locandine, fogli bianchi e penne da consegnare all'iscrizione in Convention. Badge con segnalino che indica chi è disponibile a sponsorizzare da lasciare in libera scelta. Accoglienza: disponibile Milena. RegISTRAZIONI: disponibili Maura, Lucio, Nelly. Rimborsi: Viene deciso per il rimborso al 100% al CNS per le spese di viaggio e il soggiorno del venerdì e sabato. I servitori del comitato Letteratura non pagano la quota di iscrizione alla Convention. Settime in Convention: una volta al mattino e una volta al pomeriggio, all'inizio della riunione. Viene deciso di fare preparare al Touring un tavolo con tisane e caffè americano al costo di 30€ al giorno. Giovanna ha parlato con il Touring per il menù che sarà servito a pranzo e cena.

Si propone di dare la sorpresa ai partecipanti il sabato anziché la domenica. La proposta viene accolta.

2.Relazioni Servitori.

Presidente: Vedi Relazione allegata.

Interni: ha mandato il format per la conduzione delle riunioni su zoom e si sta occupando dell'organizzazione della Convention.

Delegato CSM e Rappresentante Regione 9: ha condiviso la relazione di cui da riassunto. Si discute sul suggerimento del WSO di utilizzare più letteratura OA. Mozione alla Regione 9.

Esterni: Fatto riunione con il tavolo dei 12 Passi promosso dalla curia romana, con locandina fatta dalla curia per invitare alla conoscenza delle fratellanze. Gestione numero di telefono esterni: difficoltà con gruppi romani per far partecipare le persone che non trovano il gruppo aperto. Mondo social: nuovo membro del comitato che sta apportando innovazioni, viene chiesto se il "segui" messo da OA sui vari social può essere un avallo a questioni esterne. Proposta di acquisto di un nuovo telefono per il contatto con gli esterni, che verrà affidato a Maria Antonia di Palermo che si è resa disponibile per il servizio. Viene proposto altresì di acquistare un altro telefono per il servitore Esterni visto che l'attuale è ormai obsoleto e non regge la carica. Il consiglio approva all'unanimità entrambe le proposte.

Letteratura: propone di portare in Convention 10 copie del Manuale sul Seminario dei Passi per evitare consistenti spese di spedizione visto il peso del manuale. Viene deciso di mettere nella busta di benvenuto alla Convention una serie di opuscoli di cui abbiamo una consistente quantità. Vedi poi la relazione allegata.

Tesoreria: Lucio rende noto al consiglio che ha organizzato un seminario sulla Settima Tradizione per domenica 1 ottobre alle 20,30.

Vedi poi la relazione allegata. Viene proposto di fare in presenza la prossima Assemblea Nazionale di Servizio di aprile 2024, località da definirsi. La proposta viene approvata dal consiglio.

Amministrativo: Invito alla diffusione della Newsletter, i cui link rimandano al sito di OA, per aumentare la visibilità e la consultazione dello stesso. Invito a proporsi nel servizio al comitato segreteria, da condividere anche nella chat Un ponte tra noi. Si propone di sistemare la lista dei Gruppi e Intergruppi presenti sul territorio Nazionale con una numerazione nostra aggiornabile (Ultima revisione aprile 2023).

Esempio: N. 1 Intergruppo Piemonte

N. 1.1 Gruppo Cantù

N. 1.2 Gruppo Torino ecc.

Vedi poi la relazione allegata.

Settima odierna €40,00.=

Domenica 17 Settembre 2023

Presenti in collegamento zoom:

Lorenzo Presidente IG Virtuale

Carlo Presidente IG Toscana

Sarah Presidente IG Nord

Dania Delegato e Tesoriere IG Liguria Piemonte

Ivano Delegato IG Adriatico

Ordine del Giorno

6. Comunicazioni dai Fiduciari agli Intergruppi

7. Andamento Intergruppi

6. Comunicazioni dai Fiduciari agli Intergruppi.

Interni: Comunica gli ultimi aggiustamenti riguardo la Convention di ottobre: sistemazione in hotel, pasti, preiscrizione. Comunica riguardo il format tradotto da quello della Regione 9, per le riunioni su zoom.

Tesoriere: Settime scarse da inizio anno. Disponibile all'aiuto per contribuire. Si invita a proporsi per il servizio nel comitato Tesoreria. Seminario sulla Settima Tradizione a ottobre. Si comunica l'intenzione di cambiare la sede di Milano di OA optando per una più agevole ed economica fuori Milano e si chiede suggerimenti a tutti. Viene proposta la città di Bologna

Amministrativo: Stiamo aggiornando la Lista gruppi e Intergruppi e abbiamo bisogno dell'aiuto dei Gruppi e Intergruppi. Chiedo aiuto per sponsorizzare il servizio al comitato segreteria. Viene suggerito che, per aumentare la visibilità del sito di OA attraverso la Newsletter, di pubblicare la stessa direttamente sul sito.

Esterni: Stiamo facendo cambiamenti sui social, chiede la divulgazione di questa notizia nei gruppi. Stiamo cercando i reel, in anonimato, da pubblicare. Intenzione di cercare una nuova sede per le nostre Convention e Assemblea, si chiede suggerimenti su siti da prendere in considerazione.

Letteratura: Progetto di spostare il magazzino della Letteratura e essendoci scorte consistenti di certi opuscoli e volantini si pensa di donare agli intergruppi del materiale per la Pubblica Informazione che verrà consegnato in Convention. Si ricorda la scadenza del 30 Settembre per gli ordini Letteratura e si sponsorizza il servizio letteratura in Convention.

Presidente: Comunica che il CNS ha deciso di effettuare la prossima Assemblea di Servizio in modalità fisica, per dare una sferzata di entusiasmo che troviamo nelle riunioni fisiche. Si suggerisce di cominciare a dirlo nei Gruppi che si possono già organizzare anche economicamente. Per questo si sta pensando di cambiare luogo di ritrovo. Viene suggerita un'Assemblea di servizio itinerante. Si sta lavorando col comitato Statuto alla stesura del nuovo Statuto di OA e sono concordi di rimanere Associazione APS. E' stato contattato il CSV di Milano per suggerimenti e aiuto.

Rappresentante R9 e Delegato WSO: Si ricorda che per l'utilizzo del logo OA deve essere richiesto tramite il Fiduciario. La richiesta del logo deve essere effettuata anche se utilizzato per una riunione continuativa. E' importante che non circolino locandine con loghi non autorizzati. E' stata cambiata la descrizione dei gruppi. Anziché riunione aperta o chiusa a Riunione con visitatori (aperta) e Riunione senza visitatori(chiusa). E' stata aggiunta al nome del Gruppo la dicitura TOPIC e FOCUS, ai nuovi gruppi che si iscrivono con queste particolarità. Le descrizioni si possono trovare sul sito di oa.org. Viene suggerito di inserire queste spiegazioni anche nel sito oa-italia.it. Viene richiesto se anche per Riunioni o Seminari chiusi deve esser richiesta l'autorizzazione e la risposta è Sì in ogni caso.

7. Andamento Intergruppi.

IG Toscana: Il Presidente comunica che ci sono 3 gruppi, di cui uno virtuale, ma stanno pensando di programmare una riunione per scegliere se chiudere l'IG Toscana e affiliarsi ad altro IG, l'Adriatico nello specifico. Il Seminario di Primavera non sarà più fattibile a Prato per le richieste troppo esose della struttura; si pensa di scegliere un sito presso Firenze.

IG Virtuale: Il nuovo Intergruppo virtuale è una nuova esperienza. E' composto da 5 gruppi virtuali. Si nota che altri gruppi pur non essendo più gruppi fisici ma solo virtuali, sono rimasti affiliati all'IG fisico. Sponsorizza la comunicazione che l'Intergruppo Virtuale è funzionale. Viene richiesto se c'è un metodo, nell'IG Virtuale, per trasmettere l'importanza del servizio anche nel mondo virtuale. Il messaggio viene trasmesso attraverso la sponsorizzazione degli strumenti, specie quelli virtuali, che abbiamo a disposizione.

IG Adriatico: L'IG è composto da 8 Gruppi. Verrà fatta domani sera 18/09, una riunione per la rotazione dei servitori IG. Si auspica una ripresa attraverso questa rotazione.

IG Nord: l'IG Nord è composto da 25 Gruppi. Gode di una buona salute, si riunisce, programma e pianifica. Si stanno definendo tutti i servizi. Il consiglio di IG si svolge itinerante, la prossima volta sarà a Verona dove è stata trasferito da poco il magazzino della letteratura dell'IG Nord. Viene chiesto che modalità adottare per le spedizioni della letteratura a membri che si collegano virtualmente all'IG Nord. Si suggerisce che la decisione spetta all'IG nord. Si ricorda che se la richiesta letteratura si effettuata attraverso il Nazionale deve essere fatta attraverso un versamento

con dicitura “DONAZIONE” e per la spedizione “RIMBORSO SPESE DI SPEDIZIONE”; se invece fatta fisicamente nel gruppo può essere acquistata dal gruppo stesso.

IG Liguria Piemonte: E' composto da 5 Gruppi. Ci sono 2 Servitori di intergruppo. Hanno acquistato una loro stanza zoom e a breve comunicheranno il passaggio. Sono un po' in difficoltà e non stanno facendo PI ma si auspica la ripresa attraverso la partecipazione ai seminari e comitati. Viene ricordato dai Fiduciari che il servizio ai Comitati è sempre ben accolto.

Relazione spedita da IG Centro Sud: Relazione presidente IGCS per la riunione CNS di Settembre 2023

Buongiorno,

L'intergruppo Centro Sud sta vivendo un momento non semplice anche se ci sono realtà in lenta ma costante espansione.

L'intergruppo è ora composto da 7 gruppi. 1 Gruppo, quello di Ladispoli, ha chiuso e purtroppo si prevedono in futuro altre chiusure. Anche il consiglio di intergruppo ha qualche difficoltà. Ad oggi sono ricoperti i servizi di Presidente, segreteria, letteratura e telefonino.

Il servizio di Tesoreria è ricoperto ad interim dal presidente ma attualmente è bloccato nei movimenti sia in entrata che in uscita.

Abbiamo cercato più volte di “rianimare” l'IG organizzando seminari e incontri riscontrando però sempre meno partecipanti di quanti ne aspettassimo.

In sostanza è un intergruppo che si sta assestando. Forse ridimensionando ma le realtà in espansione sono un segnale di una volontà di trovarsi e riunirsi. Questo va accolto positivamente e fa ben sperare. In questo momento, e di questo mi scuso, problemi di salute mi tengono un po' lontano dalla vita dell'intergruppo. Spero quanto prima di poter riprendere.

Grazie

Marco m.c.

Nasce una discussione in merito a restare positivi ma non falsi sull'andamento di Gruppi e Intergruppi, cercare di portare nel servizio sì le difficoltà ma anche che insieme possiamo trovare le soluzioni.

Viene proposto di creare una rete di comunicazioni per mettere in relazioni membri nuovi della stessa zona, chiedendo anche ai membri già presenti nella fratellanza che frequentano le riunioni virtuali o di altre zone limitrofe alla propria. Proposta di inserire la comunicazione anche sul sito di OA Itali a. Viene proposto di organizzare una riunione su zoom una o due volte al mese per i nuovi arrivati che ne vogliono sapere di più su OA: approfondiamo al prossimo CNS

3.Proposte nuovo ufficio di OA e segretaria a pagamento

Giovanna + Lucio + Milena, incontreranno su Zoom appena possibile la segretaria a pagamento, per avere un primo colloquio. La Presidente si informa con il commercialista per la tipologia di contratto da applicare.

Si è parlato per la nuova sede, si è pensato a Monza, Desio e Bologna, tutto da verificare.

4.Aggiornamenti Statuto

Lucio spiega il prospetto Excel su preventivi assicurazione volontari

Si prende in carico di informarsi ulteriormente sui massimali e garanzie

Giovanna nella sua relazione verificherà meglio con il CSV chi sono i volontari
Si passa alla votazione se rimanere APS: 5 voti favorevoli e un astenuto.

5. Varie ed eventuali

Questionario di gradimento Convention, se ne parlerà al prossimo CNS

Milena e Patrizia si informano per buste con logo OA

Milena parla della riunione aperta, dove si vuole presentare OA con domande e circolo della dipendenza, 15 domande, etc.

Il CNS schedulerà incontro sui concetti, sabato 4 Novembre 2023 e poi il primo sabato del mese dalle ore 8:30 alle ore 10:30

Settimana odierna € 39,30.

La riunione termina alle ore 15 con la Preghiera della Serenità.

Paola mc
Verbalizzante e Fiduciario ad Interim

Allegato: Relazioni Servitori.

Relazione per il CNS del 16-17 settembre 2023 - Presidente

Ciao a tutti,

eccomi col servizio svolto nell'ultimo mese e mezzo.

Il contatto con il consiglio è costante, direi quasi giornaliero, attraverso Whatsapp. In particolare nell'ultimo periodo abbiamo preso insieme tante decisioni riguardo alla prossima Convention del 13-15 ottobre. Sono stati diffusi la locandina ed il modulo di prenotazione attraverso i vari canali di comunicazione di OA.

- Domenica 3 settembre mi sono recata in sede per l'archiviazione di alcuni documenti e ho effettuato la pulizia del locale.

- Giovedì 7 settembre mi sono recata a Milano per la vidimazione del Registro soci; all'Ufficio postale dove è radicato il conto corrente di OA ho firmato la richiesta per la Postamat a mio nome (la richiesta era già stata fatta nel mese di maggio col cambio delle firme sul conto, ma la spedizione della carta non era andata a buon fine e le procedure di Poste Italiane impongono una nuova richiesta).

- Ho presentato richiesta di iscrizione all'albo delle associazioni del comune di San Bonifacio (Verona), necessaria per la continuità dell'uso sala per la riunione settimanale del gruppo.

- Ho compilato il Registro Soci, come ci richiede la legge del Terzo Settore, inserendo i sette membri del Consiglio, in linea con quanto registrato nel Runts.

- Dal Runts è arrivata la comunicazione che sono state accettate le modifiche riguardanti il nuovo consiglio di OA ed è stata elaborata la pratica dell'inserimento del verbale dell'assemblea 2023 e del rendiconto del 2022. Inoltre, è stato modificato il nome del legale rappresentante nell'elenco di tutte le associazioni Iscritte al Runts.

Comitato statuto

- Il 25 luglio abbiamo avuto un incontro con il signor Aurisicchio F., del CSV (Centro Servizi per il Volontariato) di Milano. È stato un confronto veramente interessante e costruttivo. Abbiamo sottoposto ad Aurisicchio i nostri dubbi riguardo ad APS, ODV, Associazione ETS, piuttosto che semplice associazione non aderente al Terzo Settore. Aurisicchio ci ha aiutati a trovare da noi le risposte ponendoci alcune domande che ci hanno indotto alla riflessione: “Quale valore aggiunto porta ad OA l’essere un’associazione di promozione sociale?” Sono state fatte importanti considerazioni riguardo alla letteratura e al nostro rendiconto.

- Il 3 agosto si è riunito il comitato statuto. Dopo attente valutazioni e riflessioni il comitato si è espresso favorevolmente per rimanere APS, in quanto l’appartenenza alle Associazioni di Promozione Sociale costituisce sicuramente un valore aggiunto per la nostra associazione. L’aderenza alle APS è un’opportunità che ci aiuta enormemente nell’adempiere al nostro scopo primario di portare il messaggio; inoltre, OA acquisisce maggiore visibilità di fronte alle istituzioni e alla sanità. Un esempio è l’iscrizione, insieme alle altre fratellanze dei Dodici Passi, all’Albo dell’Istituto Superiore di Sanità. Il comitato non ritiene favorevole per OA l’uscita dal Runts e dall’APS, che indiscutibilmente è un supporto fondamentale per il conseguimento dello scopo primario di OA; è importante anche considerare che siamo APS da molti anni e nessuno ci ha imposto l’uscita dal registro. Inoltre abbiamo lavorato tanto per essere inseriti nelle APS e nel Runts!

Il 9 settembre si è tenuta un’altra riunione. Abbiamo lasciato in stand by la decisione riguardante i soci. Sono state delineate due linee di pensiero: 1. I soci potrebbero essere i membri del CNS, i rappresentanti di intergruppo e i rappresentanti di gruppo. 2. Chiunque abbia il desiderio di diventare socio potrebbe fare la richiesta di diventarlo, in linea con quanto dice il nostro preambolo che parla di associazione di individui. In questo caso non tutti i soci potrebbero partecipare all’Assemblea annuale, ma verrebbe delegato un rappresentante per ogni gruppo. Il comitato si riserva di sentire il parere del CNS e anche di Aurisicchio del CSV.

Non è una cosa semplice trovare la giusta soluzione, ma il lavoro svolto dal comitato sta diventando interessante, stiamo approfondendo tanti discorsi, soprattutto riguardo alla distinzione tra fratellanza spirituale e associazione che ha una valenza legale per lo stato italiano. Sono due strade che fanno fatica ad incontrarsi, ma stiamo lavorando per trovare le soluzioni migliori per OA, con il giusto equilibrio tra la legge italiana e i principi imprescindibili del nostro programma. In questo siamo sicuramente aiutati dalle nostre Tradizioni, in particolare dalla Prima e Seconda Tradizione.

Serene 24 ore a tutti

Giovanna B.

Relazione Tesoreria per CNS del 16/09/2023

Vi allego il rendiconto aggiornato al 14 settembre.

Venerdì 15 settembre sarò di nuovo in Poste a Milano per la seconda richiesta della Postamat, essendo la prima richiesta non andata a buon fine a causa di problemi di Poste Italiane.

Ad oggi non posso ritirare e versare contanti negli ATM ed allo sportello.

Per il secondo check relativo alla donazione della letteratura, stiamo spedendo a bonifico spese di spedizione ricevuto, comunque nel parliamo in riunione.

Per quanto riguarda il seminario sulla settimana tradizione e spiegazione del rendiconto, lo programiamo a fine settembre, inizio ottobre.

Troverete nel rendiconto la spesa per la campagna radiofonica di Radio Italia.

Grazie del servizio e della possibilità di svolgerlo al meglio delle mie possibilità

Serene 24 ore

Lucio m.c.

Overseas Anonymous APS - RENDICONTO GESTIONE AL 14/09/2023					
ENTRATE		USCITE		Totale	
SETTIME	7.112,05 €	SPESA SITO E SOCIAL			7.662,00 €
Integrativi	730,47	Sito internet (SEO)		1.329,80	A2
Singoli gruppi	2.859,45	Sito internet (manutenzione 2023)		332,80	A2
Società membri	2.777,67	Campagna radiofonica Radio Italia		6.000,00	A2
Settima CNS	65,00	Stampa Vfbsc		-	A1
Engagezione liberale	679,26	SETTIME		2.860,00 €	A5
		R9 a settimana OA, Italia		1.200,00	
		R9 a settimana gruppi OA, Italia		330,00	
		WSO settimana OA Italia		1.630,00	
		WSO settimana gruppi OA, Italia		300,00	
		RIMBORSI SERVIZIO		565,62 €	A5
		Le orzane fiduciarie R9 per Assembla R9 telematica		-	
		Rimborso Presidente Tesoriere viaggio MI per banca presidente sede		-	
		Rimborso Presidente viaggio MI per sede		-	
		Rimborso spese viaggio cns		372,40	
		Alloggio CNS		307,2	
		Rimborsi Senatori per CNS		-	
		Pasti CNS		102,50	
VARIE	372,15 €	VARIE		5.862,15 €	
RESTITUZIONE CASSA AMMIO	372,15	Engagezione liberale per Sede Nazionale anno 2023		1.500,00	A5
		Spese tenuta conto -> spese and payroll -> spese postagay		49,40	D1
		Commissioni Accredito Bollettini postali		2,52	D1
		Imposta di Bollo		-	A5
		Assicurazione RC Gruppi RISCHIO AZIENDE		490,00	A2
		Assicurazione RC Presidente - Aggiornamento		1.299,50	A2
		Telefonia - Veridifona - Wind Telecom		370,52	A2
		Numero Verde OA		383,00	A2
		Account (n. 3) Zoom		331,21	A2
		Account Aruba "DB Site, Posta elettronica, PEC, Firma digitale"		344,89	A2
		Consulenze legali e fiscali		884,96	A2
		Segreteria e pagamento		-	A5
		Tesoreria spese cancelleria (rime carta, stampante e bilancia		363,30	A2
		Spese per Sede OA (segreteria-manutenzione		-	A1
		Consulenza fiscale mod. CU e 770		-	A2
		Acquisto registri sociali		49,85	A2
		Tesoreria Ricarica Postagay		200,00	A2
ASSEMBLEA NAZIONALE	1.380,00 €	ASSEMBLEA NAZIONALE		0,00 €	A3
Contributo Assemblea	1.380,00				
CONVENTION	65,00 €	CONVENTION		0,00 €	A3
Entrate da gestione evento	65,00 €	Uscite per gestione evento		-	
Totale Entrate	8.929,20 €	Totale Uscite		16.950,37 €	
				0,00 €	
Totale	8.929,20 €	Totale Uscite		16.950,37 €	
		Disavanzo di gestione		-8.021,17 €	

Relazione lavoro svolto ESTERNI dal 22 Luglio 2023 al 16 settembre 2023

Ho continuato a rispondere al telefono di pubblica informazione dirottando ai vari intergruppi le chiamate ricevute.

Il sotto comitato social è attivo pubblicando giornalmente immagini OA in parallelo su Facebook e Instagram. Un nuovo membro sta cambiando tutta la gestione. In previsione attivazione Twitter, YouTube e Telegram

Ho continuato a gestire le mail di “segreteria”

Ho partecipato al comitato convention per la serata del venerdì

Con amore nel servizio

Milena

RELAZIONE FIDUCIARIO INTERNI

Lavoro svolto dal 12 luglio 2023 ad oggi.

Ho continuato insieme al Comitato Convention e al CNS ad organizzare la convention.

Col Comitato seminari/12PD abbiamo organizzato domenica 20 agosto un seminario in occasione della giornata della sponsorizzazione: c'è stata molta partecipazione (max 48 persone).

Continuo a sentire di persona chi è in ricerca dello sponsor e cerco di aiutare per quanto posso. Sono sempre poche le persone che si offrono per sponsorizzare.

Per quanto riguarda i 5 gruppi di lavoro del seminario dei 12 Passi (su zoom): quattro di loro hanno terminato, uno sta per finire il 17 settembre. Ci sono amici in attesa che riparta questa opportunità di lavorare sui Passi: in convention rifarò la proposta e mi do disponibile a coordinare l'avvio dei nuovi eventuali gruppi. (il 17 settembre si libererà l'ultima stanza che veniva utilizzata da un gruppo dei seminari dei 12 Passi (sono già libere quella del martedì sera, il mercoledì sera, la domenica mattina e uno dei due della domenica sera)

Situazione delle stanze zoom:

IGToscana utilizza la stanza del Nazionale il sabato dalle 14,30 alle 16 (gruppo Serenità);

IGPL utilizza lo zoom del Nazionale, ma si vuole comprare la stanza.

IGSicilia non hanno riunioni su zoom.

IGCentroSud utilizzano la propria stanza zoom.

IGAdriatico utilizzano la propria stanza zoom.

IGNord i 5 gruppi che utilizzavano la stanza zoom del CNS si sono trasferiti nella stanza di IGN

Ho terminato la preparazione del format per le riunioni zoom della R9 tradotto.

Grata del servizio che faccio al mio meglio, Maura mc

14 settembre 2023

Relazione Fiduciario Letteratura per riunione CNS del 16 e 17 settembre 2023

- La distribuzione della letteratura continua ad essere la principale attività dei servitori che si occupa di smistare gli ordini, verificare il pagamento delle spese di spedizione, preparare i pacchi e spedirli.

L'organizzazione della distribuzione gratuita della letteratura a chi ne fa richiesta risulta piuttosto complicata ma funzionale. Ad oggi su oltre 60 pacchi spediti solo uno è rientrato per compiuta giacenza!

Continuo a contattare telefonicamente le persone che chiedono tanto/troppo materiale (soprattutto nuovi arrivati) per spiegar loro che alcuni titoli richiesti non sono indicati per chi frequenta da poco e per far capire anche il valore economico di ciò che chiedono.

- Ho ricevuto dal WSO il file della seconda edizione di Voci di Recupero e ancora una volta siamo in difficoltà sulla lavorazione del testo perchè non abbiamo il programma adatto per lavorare sui file che ci mandano.

- È stata tradotta la locandina con richiesta testimonianze scritte di uomini ed è stata messa sulla chat "Un ponte tra noi!". Purtroppo solo un uomo ha raccolto l'invito e spedito la testimonianza al WSO.

- Ho richiesto dei preventivi per la stampa dei pieghevoli della Convention, ne ho ricevuto uno (100 pezzi € 65,00) e sono in attesa di riceverne un altro.

Grata del servizio.

Patrizia m.c Fiduciaria Letteratura

RELAZIONE FIDUCIARIO AMMINISTRATIVO AD INTERIM

Al 16 Settembre 2023

Mailing-list: abbiamo creato nuovi comunicati.

Il comitato Newsletter ha redatto e pubblicato la Newsletter di Settembre uscita il 7.

Abbiamo aggiornato il sito di OA Italia.

Abbiamo tenuto in ordine la lista delle riunioni.

Convocherò a breve una riunione del Comitato Segreteria per fare il punto generale della situazione e per vedere quanti membri sono ancora disponibili a partecipare al comitato.

Rinnovo anche la richiesta di sponsorizzazione per il servizio al comitato segreteria

Con amore e fede nel servizio

Paola mc Fiduciario Amministrativo ad interim

Relazione servizio svolto dal 22 Luglio 2023 al 16 settembre 2023 Rappresentante R9 e Delegata WSO

Ho continuato a relazionarmi con il Comitato Internazionale e sono pronte le seguenti traduzioni che porto domani e che vorrei condividere con i membri OA nel modo che stabiliremo insieme:

- Lo spirito del servizio (Adele – Israele alla WSBC 2023)
- Scenetta sul servizio
- Legal Entity Grecia (Loudovika Grecia - tradotto e servito per Comitato Statuto)
- Lettera WSO del 25/2/2023 – Abbracciando tutte le differenze
- Lettera WSO del 11/07/2023 – Cos'è una questione esterna
- Lettera annuale dal WSO - Contributi
- Scenetta sulla Letteratura

- Sono in corso altre traduzioni dalle news della R9 e dal WSO.

- Inviata mozione alla Regione 9 riguardante la possibilità che un gruppo possa, con un unico numero di registrazione, incontrarsi non solo una volta alla settimana. Inizialmente ci avevano risposto che non era una mozione da presentare alla Regione 9 ma al WSO. In seguito però Emilia ha scritto alla R9 che durante la sua partecipazione all'incontro dei Fiduciari mondiali ha scoperto che ci sono altre regioni che hanno gruppi con la stessa problematica e nel contempo ha saputo che anche la Francia ha registrato 6 gruppi con lo stesso contatto. Infine ho ricevuto risposta dalla vicepresidente della R9 Loudovika che la nostra mozione sarà discussa alla prossima Assemblea della R9 a fine ottobre.

Ho tradotto il pieghevole “Le Dodici Libertà” – di cui porto bozza.

- **Sto partecipando al Comitato Convention e al Comitato Statuto.**
- Richiesto utilizzo logo per locandina gruppo settimanale Rozanne Grande Libro ed anche per locandina seminario di Novembre per social media.
- Iscrizione nuovo gruppo telefonico nel sito di OA org richiesto da Paola L.
- Controllato sul sito di OA org i gruppi di OA Italia iscritti.

Stralcio LINEE GUIDA da aggiornare sul nostro sito

LISTA DELLA LETTERATURA APPROVATA OA

- **Dichiarazione sulla Letteratura approvata OA (Manuale sulle politiche della Conferenza di Servizio, 2010a [revisionata nel 2012, 2023])**

“In conformità con le nostre Tradizioni, suggeriamo ai gruppi OA di mantenere l'unità ed il rispetto delle nostre Tradizioni usando, vendendo e mostrando alle loro riunioni soltanto libri e brochure

approvati. Questi includono la letteratura approvata dalla Conferenza e dal Consiglio dei Fiduciari, i libri, gli opuscoli e tutte le future edizioni in merito approvati dalla Conferenza AA, con il copyright dell'edizione originale del 2010 od anche precedente, e letteratura OA localmente prodotta. **Sebbene i gruppi possano scegliere di concentrarsi solo su un pezzo di letteratura approvata da OA, individui e gruppi sono incoraggiati ad utilizzare tutta la letteratura approvata da OA.** La letteratura prodotta localmente deve essere sviluppata secondo le *Linee Guida di OA della Letteratura prodotta localmente* e dovrebbe essere usata con la massima discrezione. La letteratura locale dovrebbe essere considerata temporanea e cessata quando la letteratura approvata di OA per l'uso comune è disponibile per trattare l'argomento."

Traduzione di Letteratura "The body image"

- Se ne stanno occupando Barbara, Stefania, Sarah e Daniela del Comitato Internazionale.

Con amore nel servizio
Nelly

Alle Sig.re/ ai Sig.ri
Componenti il Consiglio Nazionale di Servizio
Presidente
Fiduciario Tesoriere (Vice Presidente)
Fiduciario Esterni
Fiduciario Interni
Fiduciario Rappresentante WSBC e delegato R9
Fiduciario Letteratura
Fiduciario Segretario ad interim

-Ai Presidenti di Intergruppo o loro delegati
-Ai Rappresentanti dei gruppi senza Intergruppo

Milano, 5 agosto 2023

Oggetto: Convocazione Consiglio Nazionale di Servizio – 16-17 settembre 2023

Il Consiglio Nazionale di Servizio di Overeaters Anonymous APS è convocato in forma ibrida (in presenza e in videoconferenza nella stanza ZOOM del CNS):

il 16 settembre dalle ore 9:00 alle ore 17:00

ID riunione: 853 2511 9993

Passcode: 769568

il 17 settembre dalle ore 9:00 alle ore 15:00

ID riunione: 853 2511 9993

Passcode: 769568

L'ordine del giorno proposto per la riunione è il seguente:

8. Organizzazione prossima Convention 13-15 ottobre 2023
9. Relazioni servitori
10. Proposte nuovo ufficio di OA e segretaria a pagamento
11. Aggiornamenti Statuto
12. Varie ed eventuali

I Presidenti di Intergruppo - o loro delegati - e i Rappresentanti dei gruppi senza Intergruppo sono convocati:

Il 17 settembre dalle ore 9:00 fino alle ore 12:00

ID riunione: 853 2511 9993

Passcode: 769568

L'ordine del giorno proposto per la riunione è il seguente:

1. Comunicazioni del CNS e progetti Intergruppi
2. Comunicazione e unità in OA Italia

3. Varie ed eventuali

Alle riunioni di **sabato mattina e di domenica** sono invitati tutti i visitatori che vorranno partecipare, previo avviso al CNS alla mail cns@oa-italia.it (si ricorda che i visitatori non hanno diritto di parola, né di voto). **La riunione di sabato pomeriggio sarà chiusa ai soli fiduciari del CNS.**

Ai fini della validità della Convocazione si pregano i fiduciari di confermare via mail la ricezione della presente.

Serene 24 ore

Giovanna B., Presidente del CNS